



奋进新时代新征程 推进衡阳检察工作现代化

衡阳市检察机关召开半年案件质量讲评暨重点工作推进会

衡阳晚报讯（通讯员 郑雨佳 欧阳怡郡）7月31日，衡阳市检察机关召开半年案件质量讲评暨重点工作推进会，传达学习全国大检察官研讨班精神，分析研判上半年检察业务运行态势，部署下半年重点工作。

会议指出，全市检察机关要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，全面贯彻习近平法治思想，深入贯彻党的二十大精神，深入落实《中共中央关于加强新时代检察机关法律监督工作的意见》，准确把握新时代新征程检察工作的历史方位，自觉为大局服务、为人民司法、为法治担当，坚持守正创新、巩固深化、完善提升，奋力推进新时代新征程衡阳检察工作现代化。

会议要求，要从政治上着眼、法治上着力，紧扣市委中心工作和首要任务履职尽责。要坚决维护社会大局稳定，全力护航加快推进区域中心化进程，坚持以诉源治理助推市域社会治理，不断厚植党长期执政的政治根基，把讲政治落实到服务大局、司法为民全过程；要敢于监督、善于监督，推动“四大检察”充分协调发展。要充分认识“四大检察”内在统一于法律监督的根本职责，规范运行侦查监督与协作配合工作机制，加强对民事生效裁判、审判活动和执行活动全方位监督，激活行政检察“一盘棋”，突出公益诉讼检察工作的“精准性”“规范性”；要求真务实、担当实干，锻造高素质专业化检察队伍。要深入开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育，全面加强党的政治建设，持续深入推进从严管党治检，狠抓队伍专业素能建设，做实做深基层基础工作，奋力推进衡阳检察工作现代化，为大力实施“创造立市、文旅兴城”发展战略、加快推进区域中心化进程提供坚强有力的法治保障。

衡阳、衡南、衡山、珠晖、雁峰、耒阳6个基层院分别就上半年重点工作进行经验交流。

衡阳县人民检察院： 高质效办好每一个刑事案件

今年以来，衡阳县人民检察院把握稳中求进总基调，吃透考评指标、狠抓责任落实。结合捕诉业务实际，提出“既好、又快、更优”的工作思路，在守住案件质量的基础上，推进案件快审快结，维护司法公平正义，捕诉业务质效位居全市第一。1—6月，刑事检察审查起诉结案率、诉前羁押率等评价指标较同期出现大幅改善，反映刑事案件办理质量的5项负向指标全部为零；紧抓审查逮捕、审查起诉与立案监督、侦查活动监督的衔接，切实监督纠正人民群众反映的有案不立、有罪不究和不当立案等突出问题，共监督立案10件，监督撤案14件，提出书面侦查纠正57份。

衡南县人民检察院： 健全机制，确保行政检察监督质效

今年以来，衡南县人民检察院充分发挥行政检察“一手托两家”作用，不断



会议现场。

健全完善机制，加大行政检察监督力度。在线索移送机制上下苦功，各部之间进行线索共享、信息互通，积极参与案件质量评查及案卷专项评查，发现行政执行监督与行政程序违法监督案件线索30余条；在调查核实机制上勇探索，实地走访进行调查核查，全面听取当事人意见，快速找到案件“症结”；在多方协作机制上求突破，与法院会签《关于规范调阅民事、行政和执行案件卷宗工作方法》，组织行政执法单位召开衡南民事行政检察工作座谈会，实现联动、高效衔接。

衡山县人民检察院： 全面保护未成年人合法权益

今年以来，衡山县人民检察院始终坚持高站位、立足高标准、聚焦高质量，持续防范和打击性侵害未成年人犯罪，切实维护未成年人合法权益。积极开展检警同堂培训，加强衔接配合，形成未成年人保护合力；坚持人性化办案，对涉嫌轻微犯罪且有悔罪表现的未成年人依法从宽处理，做到双向保护；聚焦重点领域，制发督促监护令、检察建议，堵塞管理漏洞；用好青果未成年人检察工作室，设置心理疏导室、拓展室、谈话室等场地，对涉案未成年人进行心理辅导、帮扶教育；成立法治进校园巡讲团，派出12名干警担任法治副校长、开展专题宣讲；联合相关职能部门大力推进从业查询

制度落实落地，促使强制报告制度全面铺开。

珠晖区人民检察院： 以“小专项”护航“大民生”

今年以来，珠晖区人民检察院聚焦民生领域，以专项行动为抓手依法能动履职，努力提高公益诉讼办案质效。持续筑牢食品安全防线，开展“饮用水安全”“保健食品安全”专项监督活动，立案办理食品安全领域公益诉讼案件11件；深入贯彻落实最高检“八号检察建议”，扎实排查辖区中小场所安全隐患，帮助经营者树立安全生产观，督促行政机关落实监管职责，保障人民群众生命财产安全；专项整治“侵犯公民个人信息”行为，提起刑事附带民事公益诉讼案件，促使法院判决或调解支持12件、判令删除侵权个人信息10万余条，捍卫公民个人信息权益，筑牢“防火墙”。

雁峰区人民检察院： 用好大数据，打通民事检察监督难点卡点

今年以来，雁峰区人民检察院积极落实精准监督理念，运用大数据“一子”，促使民事检察“满盘活”。提升甄别违法案件的“动能”，开展离婚纠纷审判程序违法监督专项活动，以“离婚纠纷”和“未成年人子女抚养”作为关键词，通过各数据平台进行检索，与相关裁判文书进行对比，对31个案件进行审查后均发现同样的

违法情形，经调查取证向法院发出类案检察建议；延长治理违法行为的“动力臂”，会同法院、银行等单位，对调取的民事卷宗中涉案当事人及交易账户信息进行核实，通过数据平台查询涉案企业信息，检索涉案当事人裁判信息，形成良性联动，促成“双赢多赢共赢”。

耒阳市人民检察院： 守护公平正义的“最后一公里”

今年以来，耒阳市人民检察院抓住关键环节、拓宽线索渠道、强化能力建设，不断推动刑事执行检察工作提质增效。在常态化做好社区矫正、监管场所监督等工作同时，重点攻坚财产刑执行、暂予监外执行案件监督工作。针对财产刑执行监督涉及部门多、材料分散、线索繁杂的特点，该院将复杂疑难点逐一拆解、各个击破，通过专项行动办理财产刑执行监督案件205件；针对暂予监外执行监督案件特点，该院坚持实体审查与程序审查并重，通过精准施策确保攻坚效果，上半年对暂予监外执行提出书面监督意见5件。同时，该院通过对内深挖、对外联动多措并举，多渠道拓宽线索来源，上半年对刑罚执行和监管活动严重违法行为提出书面监督意见282件、对指定居所监视居住执行不当提出书面监督意见12件、对强制医疗执行不当提出书面监督意见13件，采纳率均为100%，办理重大案件侦查终结前讯问合法性核查案件14件。